
Το επόμενο ραντεβού των πολιτικών αρ-
χηγών στη Βουλή, μετά τη συζήτηση για 
την Παιδεία που έγινε την Τετάρτη 28 
Σεπτεμβρίου, θα δοθεί το μεσημέρι (14.30) 
της ερχόμενης Δευτέρας 10 Οκτωβρίου, 
οπότε ορίστηκε να διεξαχθεί η προ ημε-
ρησίας διατάξεως συζήτηση για τη δια-
φθορά - διαπλοκή. Αυτό ανακοίνωσε χθες 
ο Πρόεδρος της Βουλής Νίκος Βούτσης.

Στερνή μου γνώση  
να σ’ είχα πρώτα
Ωστόσο ο Βούτσης δεν τα είπε όλα. Αν-
θρωπός μου με ενημερώνει ότι στη χθεσινή 
συνεδρίαση της Διάσκεψης των Προέδρων 
υπήρξε μία σχετική ένταση ανάμεσα στον 
Βούτση και τον  Ε’ αντιπρόεδρο της Βου-
λής. Ο Δημήτρης Κρεμαστινός, όπως 
μου μεταφέρει η ίδια πηγή, εξέφρασε την 
άποψη ότι μία συζήτηση με τέτοιο περιε-
χόμενο το μόνο που θα αποδώσει είναι ένα 
ισχυρό πλήγμα στον κοινοβουλευτισμό.
Το επιχείρημα του Κρεμαστινού ήταν πως 
«η διαφθορά έρχεται από πολύ μακριά και 
θα συνεχιστεί για πολύ». Μάλιστα ο πρώην 
υπουργός του ΠΑΣΟΚ υπενθύμισε τι είχε 
συμβεί το ‘89, λέγοντας πως για όσους 
θυμούνται «έτσι ξεκίνησε αυτή η ιστορία 
που συνεχίστηκε με ειδικά δικαστήρια και 
είχε ως αποτέλεσμα να καταδικαστεί ένας 
έντιμος πολιτικός, ο Τσοβόλας».
Παρά τα κάποια σημεία έντασης και δια-
φωνίας, τελικώς ο Πρόεδρος της Βουλής 
φέρεται να απάντησε στον βουλευτή του 
ΠΑΣΟΚ πως «ναι, έτσι είναι, αλλά τελι-
κώς ο κόσμος δικαίωσε Παπανδρέου και 
Τσοβόλα». 
Ο Κρεμαστινός όμως επέμεινε και συ-
νέχισε τον διάλογο. «Αυτό δεν αλλάζει 
κάτι, τέτοιες συζητήσεις δεν ωφελούν 
τον κοινοβουλευτισμό. Χρειάζονται πιο 
σοβαρά μέτρα από τις εκάστοτε κυβερ-
νήσεις» τόνισε. 
Σημειώνεται ότι σύμφωνα με τον προγραμ-
ματισμό της Διάσκεψης των Προέδρων, 
το προσχέδιο του προϋπολογισμού θα 
συζητηθεί στην Επιτροπή Οικονομικών 
Υποθέσεων σε τρεις συνεδριάσεις στις 
19 και 20 Οκτωβρίου. Οπως είπε χθες ο 
Πρόεδρος της Βουλής, αναμένονται ακό-
μη τα νομοσχέδια για το πλαστικό χρήμα 
και τα αδήλωτα εισοδήματα καθώς και 
για την κοινωνική οικονομία, όπως έχει 
προαναγγείλει ο Αλέξης Τσίπρας.

Τη Δευτέρα  
η συζήτηση  
των αρχηγών  
για διαφθορά - 
διαπλοκή

Ο Σταύρος Θεοδωράκης – ο οποίος παρεμπιπτόντως 
να σας ενημερώσω συναντιέται σήμερα με τον δήμαρχο 
Περιστερίου Ανδρέα Παχατουρίδη – συνεχίζει να τιτιβίζει 
και να ποστάρει στα σόσιαλ μίντια σε καθημερινό επίπεδο.
Ετσι, χθες, αφού αρχικά έγραψε στο twitter μια σύντομη 
κακία για τον ΣΥΡΙΖΑ «μετά την αποκήρυξη του “Δεν 
πληρώνω” καλωσορίζουμε τη νέα συνιστώσα του ΣΥΡΙΖΑ 
“Πληρώστε!”», ποστάρισε και στο facebook μια πιο εκτενή. 
Θα σας την παραθέσω χωρίς να κόψω λέξη γιατί είναι από 
αυτές τις κακίες που ενώ δεν αναφέρει καν το όνομα του 
Αλέξη Τσίπρα, πίσω από κάθε πρόταση «διαβάζεις» την 
κριτική του σε αυτόν. 

...και η Apple
«Ο πρωθυπουργός τα κατάφερε. Και θα πρέπει να το παρα-
δεχθούμε. Επεισε την Apple να ανοίξει Ακαδημία υψηλής 
τεχνολογίας σε μία από τις πιο φτωχές και υποβαθμισμένες 
περιοχές της χώρας. Μπορεί να μην έχει γίνει ευρέως γνω-
στό αλλά η Ακαδημία θα κάνει “εγκαίνια” πριν τελειώσει 
ο μήνας και με 200, φτωχούς κατά κανόνα, φοιτητές. Με 

την έναρξη της φοίτησής τους τα παιδιά θα πάρουν ένα 
iPhone, ένα iPad και ένα Macbook (τι άλλο;) και για 9 μήνες 
θα μαθαίνουν όλα τα μυστικά της τεχνολογίας. Η Ακαδημία 
θα στοιχίσει στον τεχνολογικό κολοσσό περισσότερα από 
10 εκατ. ευρώ και σύμφωνα με το πρότυπο εκπαίδευσης 
της Apple οι φοιτητές θα μπορούν εύκολα να μετακινού-
νται από την εκπαιδευτική αίθουσα σε έναν άλλο χώρο, 
με πολυθρόνες και καναπέδες, για να ξεκουράζονται και 
να χαλαρώνουν. Πάντως μην περιμένετε φωτογραφί-
ες από την Ακαδημία καθότι η πολιτική της Apple είναι 
να παραμείνουν όλα αυτά εκτός δημοσιότητας. Ολες οι 
ενδείξεις πάντως είναι ότι οι 200 θα γίνουν ανάρπαστοι 
στην αγορά εργασίας και η εταιρία ήδη δεσμεύτηκε του 
χρόνου να διπλασιάσει τον αριθμό των φοιτητών. Ολα 
αυτά στην Ιταλία του Ματέο Ρέντσι. Η Ακαδημία θα γίνει 
στη Νάπολη σε συνεργασία με το πανεπιστήμιο Federico 
II της πόλης. Οπως αποκάλυψε ο Τιμ Κουκ της Apple, στη 
Repubblica, ο Ρέντσι τον έπεισε να ανοίξει την Ακαδημία 
όταν του είπε ότι η Νότια Ιταλία είναι φτωχότερη και από 
την Ελλάδα». Χοντρό, θα προσέθετα εγώ.

του κωστα μητροπουλου
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Οι κακίες του Σταύρου...

Με αέρα αισιοδοξίας ατενίζει την εναπομεί-
νασα τριετία της κυβερνητικής θητείας των 
ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ ο Πρόεδρος της Βουλής. Σε συ-
ζήτηση που είχε χθες με κοινοβουλευτικούς 
συντάκτες, όταν ρωτήθηκε από δημοσιογράφο 
περί της πιθανότητας εκλογών, ο Νίκος Βού-
τσης απάντησε χαρακτηριστικά:
«Είσαι καλά; Θα εξαντλήσουμε την περίοδο 
κανονικότατα, διότι αυτό προβλέπει το Σύ-
νταγμα. Είναι σαφές ότι στον σχεδιασμό τής 
κυβέρνησης δεν υπάρχει θέμα. Εχουμε συ-
νομολογήσει ότι το αποτύπωμα είναι αυτό 
που αφήνει καθ’ όλη τη διάρκεια και μένει και 

τελευταίο. Εντάξει, δεν υπάρχει ενδεχόμενο». 
Ο ίδιος αναφέρθηκε και στη διαδικασία της 
συνταγματικής αναθεώρησης, δίνοντας ένα 
πρώτο χρονοδιάγραμμα των επόμενων κινή-
σεων της κυβέρνησης. Συγκεκριμένα έκανε 
γνωστό ότι στις αρχές του επόμενου έτους θα 
συγκροτηθεί η αρμόδια Επιτροπή της Βουλής.
Ο Βούτσης εξέφρασε επίσης την ελπίδα ότι η 
πρώτη αξιολόγηση «θα τελειώσει τις προσεχείς 
ημέρες και ο Οκτώβρης θα αξιοποιηθεί για να 
κλείσει και η δεύτερη, το αργότερο αρχές Νο-
έμβρη. Παραλλήλως υπάρχει και η προσδοκία 
για ρύθμιση του χρέους εντός του 2016».

Το αποτύπωμα μένει τελευταίο, λέει ο Βούτσης
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